

“三夏”生产进行时

观音堂示范区

成立抢收服务队 龙口夺粮保丰收

5月31日,走进观音堂林业生态旅游示范区大石扒村,成片的麦子已经成熟,麦穗颗粒饱满。

“今年我种了3亩麦,本来想着过几天收,今天村干部专门来通知我这两天有雨,让我赶紧收。现在俺家的麦马上收完了,解决了俺的心头大事……”正在收麦的村民李中锁说。

为切实做好“三夏”生产工作,保证小麦颗粒归仓,该示范区提前召开夏粮抢收工作会进行部署,成立夏粮抢收工作专班,建立示范区干部包村,村干部包网格,网格人员包户、包地块的分级负责制度,80余名党员干部奔赴分包村指导小麦收割,深入田间地头动员农户抓住有利时机尽早收割小麦。

“我们是洛阳市宜阳县的收割机

司机,咱们观音堂的服务真好,不仅为我们提供食宿、发放慰问品,还有一定的补贴,真暖心。”农机手史雷雷说。

由于地处偏远山区,交通不便,该示范区想方设法协调收割机,为外来的农机手发放山区补贴,并为他们提供食宿、道路保障、气象预普、用油优惠等服务。

“我腿部残疾,行动不便,父亲今年70多岁了,家里只有我们两个人,要不是服务队来帮忙,我这块地三天也割不完。”看着在田间忙碌的应急抢收服务队队员,大石扒村村民李晓魁感动地说。

为做好抢收兜底保障工作,该示范区成立了以每村15人为一组的应急抢收服务队,奔赴田间地头,及时为困难群众和交通不便的群众提供应急抢收服务,确保应收尽收。(牛祚蓓)



6月1日,在石桥镇交马岭村的麦田里,联合收割机正开足马力抢收小麦。

为确保全镇小麦适时收获、颗粒归仓,连日来,该镇在摸清全镇现有收割机数量的基础上,动用一切力量,协调跨区收割机,并安排专人全程提供信息对接、机器检修、餐饮茶水等贴心服务,按照“人停机不停”的原则,不分白天黑夜,全力投入到“龙口夺粮”的小麦抢收之中。

窦传阳 摄影报道

大营镇:田间地头收麦忙 真情帮扶暖人心

“孩子们都在外地打工,离得远没有回来割麦。前两天,天一直阴着想下雨……还是村干部主动来找俺帮忙收麦子,不然,麦子要烂地里的了,真是太感谢了!”5月31日,看着刚收割完的小麦,大营镇蛮子营村82岁的留守老人姚大娘激动地说道。

当前,正值“三夏”农忙季节,小麦收割成为农村困难群体和弱劳动力家庭面临的一件大事。为切实帮助群众开展抢收抢种工作,大营镇积极号召全镇党员干部、驻村工作队,发挥先锋模范作用,组织成立“三夏”生产服务队,全部下沉一线开展“三夏”帮扶,以党建为引领迎战“三夏”。

连日来,服务队人员肩戴红袖章,活跃在各村的田间地头,帮助群众提供运输、晾晒、存储等“一条龙”服务,趁天抢时,确保不务农时,颗粒归仓,丰产丰收。(马钰沛)



5月31日,县委统战部组织党员干部赶赴闹店镇前桥村助力夏收。他们拿起农具,帮助群众转运、晾晒小麦,为抢收抢种提供服务保障,展现了统战干部的担当。原晋洋 郭雨阳 摄影报道

闹店镇:精准调度农机 助力夏粮抢收

“俺这一片收割机少,能不能协调一两台收割机过来,俺家180亩小麦都成熟了,急需收割。”5月31日,闹店镇东军营村村民宋晓珂向闹店镇农业服务中心打电话,诉说她的忧心事。“不到半个小时,收割机可来了,真是太感谢了!”宋晓珂开心地说。

据了解,为做好收割机统筹调度工作,闹店镇优先组织本地收割机下地作业,在提高本地收割机作业产能的同时,统筹调度外地收割机跨区作业,确保收割效率。同时,组织温情帮扶服务队为机手提供车位、夜间照明、热水供应、送饭到地头等必要的生活帮助,最大限度延长收割机有效作业时间,昼夜抢收,做到人停机不停。

“根据机收进度和机械分布情况,我们会在收割机调度微信群及时发布信息,精准对接收割机需求,解决车找不到地、地找不到车的现象。”该镇农业服务中心工作人员董朝阳说,目前,该镇已投入收割机80台,收割小麦16000亩。(朱盈盈)

金色的麦浪,孕育着希望。6月1日,在李庄乡的田间地头,一幅夏收夏种的农忙画卷徐徐展开,随处可见农机来回穿梭、农民忙碌收播的景象。

“看这天气,估计还有雨,这两天大家都在抓紧抢收。村里还专门成立了抢收志愿服务队,我这2亩多地可真是多亏了他们帮我收,不然我还不知道咋办呢!”趁着晴好天气,尚王村“三夏”抢收志愿服务队队员和村民一起将李付荣家收割好的麦子装运,晾晒到一

李庄乡

全力保障夏收夏种“无缝衔接”

旁的空地上。李庄乡通过统筹调配农机、组建应急抢收志愿服务队等,精准调度,精准对接,全方位做好晾晒、储存工作,加快小麦抢收快收。同时,通过合理提高种植密度、提升肥料使用效率、提高种子质量

等,压茬续接抓夏种,确保不误农时。南牛村村民董国营家的2.5亩小麦刚刚腾出茬口,就紧紧抓住当前天气晴好、土壤墒情适宜的有利时机,组织播种机播种花生。“夏收夏种同步进行,为的是往前赶时间,现在不用人工种花生,播

种时连同肥料一起下地,便于种苗吸收营养。我这2亩多地半个小时就种完了,快得很!”董国营笑着说。

自夏收夏种工作开展以来,李庄乡积极动员广大群众抢时间、争速度,加快夏收夏种进度,全力组织机收机播作业队深入田间地头,做到熟一块、收一块、种一块,确保不误农时。目前全乡已完成夏收2万亩,夏种1.5万亩,为全年粮食丰收打下坚实基础。(杨海楠)